

1957年10月1日创刊



2020年4月 2 星期四

庚子年 三月初十



22°C
17°C

习近平在浙江考察时强调，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作

奋力实现今年经济社会发展目标任务

● 积极应对和化解各国为抗击疫情采取的各项限制性措施对货物航运带来的影响，促进我国出口货物出得去、进口货物进得来

● 我国中小企业有灵气、有活力，善于迎难而上、自强不息，在党和政府以及社会各方面支持下，一定能够渡过难关，迎来更好发展

● 把党员、干部下访和群众上访结合起来，把群众矛盾纠纷调处化解工作规范起来，让老百姓遇到问题能有地方“找个说法”，切实把矛盾解决在萌芽状态、化解在基层

● 发展旅游不能牺牲生态环境，不能搞过度商业化开发，不能搞一些影响生态环境的建筑，更不能搞私人会所，让公园成为人民群众共享的绿色空间

● 从数字化到智能化再到智慧化，让城市更聪明一些、更智慧一些，是推动城市治理体系和治理能力现代化的必由之路，前景广阔

● 必须牢牢坚持外防输入、内防反弹，防控疫情要强调再强调、坚持再坚持，始终保持警惕、严密防范，尤其要加大对无症状感染者管理工作力度

● 善于从眼前的危机、眼前的困难中捕捉和创造机遇

● 要在严格做好疫情防控工作的前提下，有力有序推动复工复产提速扩面，积极破解复工复产中的难点、堵点，推动全产业链联动复工



3月29日至4月1日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是3月31日，习近平在杭州西溪国家湿地公园察看湿地保护利用情况。新华社发

详见 A2

一外籍确诊者不配合治疗殴打女护士并咬伤其脸部

广州警方已立刑事案件进行调查

羊城晚报讯 记者付怡报导：2日凌晨0时40分，广州市公安局通报：4月1日7时28分许，广州市公安局110报警台接到报警，称市第八人民医院嘉禾院区住院部一楼隔离病区（以下简称“市八医院”），有一名外籍新冠肺炎确诊患者不配合治疗，并将一女护士打伤。广州白云警方立即派员到场处置。

经初步调查：当天7时20分许，市八医院隔离病区女护士汪某请一外籍新冠肺炎确诊患者OKONKOWOYE CHIKA PATRICK（男，47岁，尼日利亚籍）抽血检查，该患者不予以理睬，还紧随其后试图强行走出隔离病房。护士见状立即将其阻拦，被其推倒地殴打并咬伤脸部。

羊城晚报讯 记者王莉报道：今天上午，国务院新闻办就疫情期间中国海外留学人员安全问题召开新闻发布会。外交部副部长马朝旭表示，国内正在考虑对疫情严重国家一些确有困难、急需回国的留学人员，采取逐步、有序的方式，作出相应安排。今天安排的一架飞赴伦敦的临时包机已于9时30分从上海浦东机场起飞，预计接回180名在英国的留学生。“鉴于国内防控

飞赴伦敦的包机已于9时30分起飞 预计接回180名留学生

羊城晚报讯 记者王莉报道：今天上午，国务院新闻办就疫情期间中国海外留学人员安全问题召开新闻发布会。外交部副部长马朝旭表示，国内正在考虑对疫情严重国家一些确有困难、急需回国的留学人员，采取逐步、有序的方式，作出相应安排。今天安排的一架飞赴伦敦的临时包机已于9时30分从上海浦东机场起飞，预计接回180名在英国的留学生。“鉴于国内防控

疫情的需要，回国人员应该遵守各项防疫规定，包括出境时的严格检测和入境后的隔离观察，这既是为了回国人员的健康，也是对广大公众的安全负责。”

疫情发生以来，外交部陆续派出包机和临时航班从海外接回受困的中国公民。据马朝旭介绍，3月份海外疫情加速扩散蔓延后，又派出9个批次的临时航班从伊朗、意大利等疫情严重的国家接回包括留学人员在内的1457名中国公民。经过前一段的努力，许多海外留学人员已经回到了祖国。

从驻外使领馆掌握的情况看，目前大多数海外留学人员仍然选择留在当地。疾控专家根据世界卫生组织的劝告，也提出在当前形势下应最大限度减少跨境流动。中国民航部门根据疫情形势调整了国际客运航班量。同时也注意到，还有一些留学人员面临无法解决的实际困难，需要返回国内。民航局有关负责人已经表示，对需求集中、飞行目的地有疫情防控保障能力，将视情启动重大航空运输保障机制，及时开通临时航班和包机。

4月4日-6日依法通行收费公路的所有车辆将继续享受免费“红利”。

广东多地日前下发通知，暂停现场祭扫活动，预计今年清明期间车流量同比会有一定幅度下降。

高速公路继续免费，部分路段实施交通管制

4月4日-6日依法通行收费公路的所有车辆将继续享受免费“红利”。

广东多地日前下发通知，暂停现场祭扫活动，预计今年清明期间车流量同比会有一定幅度下降。

部分路段实施交通管制

二广高速 清明期间，二广高速梁村站至广西（龙光广贺高速）灵峰站路段的岗坪东枢纽立交施工，封闭双向主线道路借道怀阳高速辅道通行。

龙连高速 因赣深铁路跨龙连高速修建铁路桥梁设施，施工现场（K211+179米处）实施交通管制，借用对向车道通行。

潮漳高速 意溪站出口074县道正在施工扩建，车辆需绕行。

广清、肇花高速沿线墓园暂停开放 因疫情防控期间防止输入性疫情和聚集性感染，广清高速沿线祥安墓园、金钟墓园、中华墓园及肇花高速沿线祥安墓园3月下旬至4月下旬暂停开放。

紧密的发展伙伴关系。

同日，国务院总理李克强同印度总理莫迪也互致贺电。李克强表示，友好合作、互利共赢符合中印两国和两国人民根本利益，也将惠及亚洲和世界。中方愿同印方一道，以两国建交70周年为契机，推动中印战略合作伙伴关系不断取得新成就。莫迪表示，建交70年来，印中两国政治、经济、人文领域关系稳步拓展。印中要加强协作，相互团结，共同应对世界面临的挑战。

李希到汕头调研检查疫情防控和经济社会发展工作
加快打造活力特区和美侨乡粤东明珠

详见 A2

深圳民办学校全部实行摇号

详见 A7

广东省新冠肺炎疫情

4月1日0时-24时

| 新增确诊病 | 新增无症状感染 | 新增出院病例 |
|----------------|---------|--------|
| 6例 (均为境外输入) | 2例 | 8例 |

制表/丘淑斐



邻里关爱
让湖北人来穗如归

广州市文明办、妇联等日前倡议，联合开展“平安回家、邻里关爱、顺利返岗、困难帮扶”四项关爱行动，为湖北籍返穗人员提供对应帮扶。市妇联还将招募家庭志愿者，开展家庭帮扶。广州还给予湖北返穗困难家庭4000元的补助礼包。

这些善举，对湖北来穗人员可谓雪中送炭。长时间的居家隔离，不少湖北民众家庭荷包吃紧，千里迢迢返穗，各方面都捉襟见肘。而且，湖北籍来穗者还要接受控疫登记、查验健康码等手续，在租房、求职等过程中，或还会遇到一些具体难题。别看这些多是小事，但对出门在外者可能就是天大的事。

疫情面前，每个细小善举都能化作共度时艰的动力。数十万湖北籍来穗人员已融入这座城市，与所有外来者一样为羊城建设和发展做出了贡献。善待他们，给予其家庭般的关爱，这是政府和市民应尽的义务。

善良、富有爱心，这是广州人的胸怀，也是广州人的口碑。许多外地人对羊城的记忆，不只是美食和花城，更有市民的包容、热情，以及让外来者宾至如归的关爱。这是广州的底色，也是其吸引八方来客的特有魅力。

广州开通“信邮哀思”绿色通道

采用线上、线下两种模式，可预约专人上门收信

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报导：近日，广州市民政局创新推出“信邮哀思”祭扫服务，开放信件收集和寄递绿色通道，统一设计“信邮哀思”专用信封，信纸及明信片模板，采用线上、线下两种服务模式，满足市民的追思需求。活动时间为3月31日至4月30日。

线上服务方式

登录广州邮政公众号“微邮筒”，市民可在“信邮哀思”活动链接中选择在线写信或明信片制作（固定版/DIV版），并填写寄件人信息及先人信息（墓园地址、骨灰存放的墓园（骨灰楼）名称、先人姓名、格位（墓穴）编号等信息），信件/明信片将由广州邮政统一印制并将信件装入专用信封，由专人专车统一运递至广州殡葬管理处。

线下服务方式

有寄信需求的市民，可至广州邮政指定的243个综合邮政网点领取由广州市殡葬管理处统一印制的“信邮哀思”专用信封信纸（提供的专用信封信纸免费），并按要求书写寄邮地址（含先人骨灰存放的墓园（骨灰楼）名称、先人姓名、格位（墓穴）编号等）和寄件人联系电话等相关信息；市民写好信后，可拨打11183预约专人上门收信。投递员上门后，投递员贴上“信邮哀思”专属标签，完成交寄。

广佛肇联合开展爱国卫生月活动

疫情阻击战营造良好环境。
活动将从4月1日起，按
照“改善环境共享健康”“向不
卫生不文明的饮食陋习宣战”
“和谐心态快乐生活”“齐动手
积水防蚊虫”四个主题顺序
依次推进。
(林清清 穗卫健委)

今年4月是全国第32个爱国卫生月。记者从广州市爱卫办获悉，按照广东省爱卫办统一部署，全省分为六个区域，广佛肇三市作为其中一个板块区域联动，开展以“防疫有我，爱卫同行”为主题的爱国卫生月活动，为全面打赢新冠肺炎疫情阻击战营造良好环境。

开阳高速 因扩建施工需要，2019年12月6日至2020年7月31日，水口互通湛江方向出口匝道拆除重建，实施全封闭施工。其间，往湛江方向车辆不可从水口站驶出，车辆需绕行至开阳高速开平站驶出，或提前绕行至新台高速司前站驶出。

沿线收费站 因互通匝道施工需要，3月20日12时至4月9日12时分阶段实施交通管制。管制期间，往广州方向水口站、沙湖站、恩城站出、入口封闭，往湛江方向塘口站、圣堂站、大槐站出、入口封闭。

湛徐高速 往海南方向（东坡岭立

中印建交70周年 习近平同印度总统科温德互致贺电

李克强同印度总理莫迪互致贺电

据新华社电 4月1日，国家主席习近平同印度总统科温德互致贺电，热烈庆祝两国建交70周年。

习近平在贺电中指出，回首70年，中印关系走过了不平凡的发展道路。在双方共同努力下，两国建立了面向和平与繁荣的战略合作伙伴关系，正在努力构建更加紧密的发展伙伴关系。两国各领域交流合作日益深化，在重大国际地区事务中的协调不断增强。当前，中印关系站在新起点，迎来新机遇。我高度

重视中印关系发展，愿同科温德总统一道努力，推动中印关系迈上新台阶，为两国和两国人民带来更多福祉，为亚洲乃至世界贡献更多正能量。

科温德在贺电中表示，过去70年来，印中关系取得实质性发展，政治、经济和人文等领域联系日益加强。印中互为邻国，同为文明古国和主要新兴经济体，保持良好关系符合两国共同利益，对地区乃至世界和平与繁荣至关重要。印方愿同中方共同拓展和深化更加